

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
Y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES
NOVA)

AÑO XXX - NÚM. 12.809

LUGO, MARTES, 6 DE JULIO DE 1937

OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

Ha continuado el brillante avance de nuestras tropas en los límites de las provincias de Santander y Vizcaya, ocupándose el monte de Castrolén

Las fuerzas combinadas de Asturias y León llevaron a cabo una operación envolvente en el Puerto de Leitariegos, dejando acorralado y aislado un batallón de rojos asturianos

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

EL DEL DOMINGO

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 4 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—El enemigo intentó en un desesperado esfuerzo alcanzar las posiciones de Montebello y La Nevera, siendo duramente rechazado. Abandonó gran cantidad de muertos. Tan sólo en las inmediaciones de Montebello

ha sido recogido un centenar de cadáveres. El mal tiempo impidió las operaciones por la pertinaz lluvia. Se han pasado por este frente a nuestras filas 120 milicianos con armamento.

Frente de Santander.—Tiroteos. Tirotes y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO

En Aragón, el consabido ataque enemigo a las posiciones conquis-

tadas en días anteriores en el sector de Sabinánigo. En el frente de Madrid se pasaron a nuestras filas dos sargentos y 26 milicianos con armamento, por distintos puntos.

FRENTE DEL SUR

En los frentes de Andalucía, tirotes y cañoneos.

Salamanca, 4 de julio de 1937.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DEL LUNES

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 5 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy ha continuado el brillante avance de nuestras tropas a los límites de las provincias de Santander y Vizcaya, ocupándose después de un gran combate en el que fue derrotado el enemigo el monte de Castrolén, en donde los rojos habían organizado su resistencia, apoderándose nuestras tropas del macizo. Se presentaron en nuestras filas setenta y cinco milicianos con armamento.

fué contenido y quedó también des- trozado y dispersado otro batallón que quiso socorrer al primero.

Se hicieron al enemigo más de trescientos muertos, entre ellos cinco oficiales, y se le cogieron 75 prisioneros, 275 fusiles, dos morteros y gran cantidad de material y municiones.

Los barrancos de la cordillera están cubiertos de cadáveres, que todavía no han sido recogidos por lo abrupto del terreno.

A consecuencia de esta operación han quedado en nuestro poder las trece posiciones enemigas que constituían el frente rojo de Somiedo.

Por nuestra parte solamente hemos tenido trece bajas.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Un ataque enemigo a la carretera de la Casa de Campo fué rechazado, causándose numerosas bajas y abandonando en nuestro poder gran cantidad de material.

Otro ataque en la Cuesta de la

Reina, precedido de catorce carros de asalto fué también rechazado con dureza, dejando los rojos el campo sembrado de cadáveres, y habiéndose destruido un carro de asalto y quedando otro en nuestro poder.

Un nuevo ataque precedido de 16 carros de asalto, tuvo análogo fracaso.

Frentes de Avila y Soria.—Ligeros tirotes.

Frente de Aragón.—Como consecuencia de un ataque rechazado ayer por nuestras tropas en el frente de Sabinánigo, se llevó hoy a cabo un reconocimiento, enterando más de un centenar de cadáveres abandonados por los rojos, entre ellos un teniente, un sargento y un oficial ruso. Quedan numerosos muertos rojos sin enterrar por estar en zona batida por el fuego.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros tirotes. Salamanca, 5 de julio de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Un «alto personaje» de Valencia engañó a numerosas personas de derechas, a las que iba a facilitar pasaportes para Francia

Canalladas en masa

Madrid.—Así como las partidas de asesinos más o menos «milicianados», realizaron fusilamientos en masa de personas tildadas de significación derechista, ahora la prensa madrileña «echa las campanas a vuelo», para ensalzar un «un importantísimo servicio» realizado por la Policía roja.

Parece ser que un alto personaje (no se cita el nombre del bandido), procedente de Valencia llegó a ponerse de acuerdo, mediante la percepción de una gran cantidad de pesetas, con un intermediario al que había de facilitarse algunos pasaportes con los que numerosas personas de derechas se proponían pasar a Francia, librándose así de las persecuciones y martirios que vienen sufriendo en la zona roja.

Cuando ya estaba concertado a tal efecto, el «alto personaje» obró tan canalladamente, que reunió a los que habían de salir para el extranjero, y en combinación con la Policía procedió a la detención de quienes se habían confiado a él. Los detenidos son numerosos, habiéndoseles «requisado» la cantidad de cuatro millones de pesetas en papel moneda extranjero.

Mitín de propaganda

Barcelona.—Se ha organizado, el domingo, un mitín «monstruo» de propaganda, en el que entre otros oradores hicieron uso de la palabra el «honorable» Companys, el «heróico» general Pozas y el «ilustre» sinvergüenza de Alvarez del Vayo.

Las heridas de Aiguadé

Barcelona.—Los médicos que asisten al ministro de al Generalidad, camarada Aiguadé, que resultó herido hace unos días en accidente de automóvil, han hecho una radiografía al paciente.

Como resultado de dicha práctica científica, se ha podido comprobar que Aiguadé sufre la fractura de una de las vértebras cervicales, lesión que le obligará a soportar durante mucho tiempo un aparato ortopédico especial, y que le imposibilitará para poderse dedicar a las actividades políticas.

La CNT satisfecha

Barcelona.—El comité ejecutivo de la CNT ha facilitado a los periodistas una nota mostrándose satisfecha de la actitud que ha mantenido durante la tramitación de la última crisis de la Generalidad.

Protesta de la suspensión de los periódicos «CNT» y «Castilla Libre».

José M. Fenollera

Velón

-- MEDICO --

Suspende su consulta hasta nuevo aviso

«Ni un obrero sin pan»

«Ni un hogar sin lumbre»

Generalísimo FRANCO.

«Y menos el del Combatiente»

EN AUXILIO DE MAQUEDA

Maqueda es un pueblecillo de la provincia de Toledo que tenía poco más de 700 habitantes.

Asolado por la furia roja, sus vecinos permanecen en forzoso exilio por la España irredenta hasta que el glorioso Ejército español los libere de su martirio.

El abrazo fraternal en que se funden los pueblos de la España Nacional ha culminado con la idea de amadrinamiento de los más sacrificados por las provincias españolas que menos han sentido en sus carnes los estragos de la barbarie roja.

Maqueda es el ahijado de la provincia de Lugo. No dejemos que la hermandad sea solo una frase.

Lucenses, entregad ropas, víveres, dinero, efectos útiles, privados de algo, en beneficio de los habitantes de Maqueda tan necesitados de nuestra protección.

Los donativos se entregarán en las Alcaldías de los respectivos Municipios y en las oficinas de la Secretaría de la Diputación de esta capital.

Detalles de la brillantísima operación llevada a cabo en el sector de Leitariegos por las fuerzas combinadas de Asturias y León

En la mañana de ayer con un éxito extraordinario se ha cerrado el primer ciclo de las operaciones que las fuerzas del general Aranda vienen efectuando en la zona alta de la montaña leonesa. El Ejército nacional ha operado estos días en torno a posiciones situadas a mil novecientos y dos mil metros de altura, en el mismo límite de las provincias de Asturias y León, descomponiendo la bolsa que las posiciones enemigas formaban frente a nuestra línea de Leitariegos, Villager, Villablino y Villaseca, en la que las fuerzas marxistas dominaban una parte de la cuenca minera de León. Después de dos fases preparatorias de la operación, que se han desarrollado en los días de esta semana, en el día de hoy dos fuertes columnas se han internado en este macizo de imponentes montañas. Una de ellas ha avanzado por la vertiente asturiana del puerto de Leitariegos y ha ido tomando sucesivamente el puerto de Serrantina, la posición roja llamada del Cogollo, el puerto del Cerejal y la posición del Cornón, corriendo la línea entre las

posiciones más altas de la cordillera y dominando los dos puertos que juntamente con el de Leitariegos son el acceso lógico y normal de la provincia de León a la zona occidental asturiana. Simultáneamente la otra columna partiendo de Villaseca se ha internado hacia la tierra, apoderándose de la posición marxista intermedia de Maxiven, ha subido a hacer contacto con las tropas que procedentes de Asturias dominaban ya las alturas del Cornón; luego desagrupadas las distintas fuerzas que formaban las columnas han ido extendiéndose por los distintos valles y repliegues de la montaña, hasta dominar totalmente y limpiar de enemigo toda la zona situada entre las alturas de la sierra y la línea de las antiguas posiciones nacionales entre Leitariegos y Villaseca.

La operación tan brillantemente desarrollada el día de hoy ha sido una precisión matemática, lográndose objetivos con exactitud asombrosa y habiendo colaborado brillantemente a la labor de la Infantería fuerzas de Artillería y Avia-

ción nacional. El enemigo intentó al comienzo oponer resistencia a las posiciones altas, pero luego, al darse cuenta del avance de la columna que subía de Villaseca, extrañado de la maniobra de las fuerzas nacionales, temiendo caer en el engaño, no tuvo otra salida que el retirarse. Nuestras fuerzas no han tenido más bajas que un muerto y cuatro heridos.

Aranda ha avanzado la línea de las fuerzas nacionales en una superficie de quince kilómetros de longitud por diez de profundidad en una de las zonas más agrestes y montañosas de España. El territorio liberado es la región minera de León de gran riqueza de carbón que puede ser inmediatamente explotada; además tiene desde el punto de vista estratégico y militar la importancia que le da el dominio de los pasos y alturas de la cordillera que dominan hacia el Norte la provincia de Asturias y que son, por tanto, base necesaria para toda futura operación que se quiera realizar en el frente de Asturias.

Saliendo al paso de la propaganda antifascista que vienen realizando Francia e Inglaterra

Roma, 5. — Como respuesta a la propaganda antifascista que se está realizando lo mismo en Inglaterra que en Francia, a remolque de los Soviets, conviene publicar los hechos siguientes, que no son un misterio para nadie: El Consejo general de la segunda Internacional reunido en Varsovia proclamó la importante ayuda que ha prestado y que seguirá prestando a los bolcheviques de Valencia y subrayó con cuanta complacencia veía la actitud y las gestiones de Inglaterra y Francia en favor de Valencia.

En Marsella están concentrados aviadoreos y voluntarios, entre ellos algunos oficiales, destinados a salir para España. En el campo de aviación Lalauze hay un buen grupo de rojos españoles realizando prácticas de aviación. La Federación popular del Sena ha brindado al Gobierno de Valencia el envío de cien cañones de montaña. En Toulouse se ha constituido una sociedad anónima de veinticinco millones para facilitar pertrechos franceses a los rojos.

Un diputado francés reveló en la Cámara que de los depósitos de alcohol que el Estado francés para sus necesidades de guerra posee se han retirado gran cantidad de líquido para los rojos españoles, con conocimiento de las autoridades.

El periódico de Berlín «Lokal Anzeiger» habla del apoyo que los rojos de Bilbao recibieron del vapor inglés «Seve Sea Spray», que llegó a Bilbao el primero de mayo, llevando al parecer un cargamento de vino y aceite. Sin embargo en la noche del 1 al 2 de mayo se llevaron al cuartel de la calle Iturbide fusiles municiones retirados del citado barco. Este buque inglés hacia la descarga del material de guerra por la noche después de acordarse el puerto. Cada vez que el barco llegaba a Bilbao se llamaban nuevos soldados a los que se pertenecía con material procedente del barco. Este periódico también comunica que en este sector en el sur de Francia se prepara el embarque de material de guerra para España roja. En el mes de junio llegaron nume-

Para conmemorar el primer aniversario del asesinato de don José Calvo Sotelo

Para conmemorar el primer aniversario del asesinato de don José Calvo Sotelo el Ayuntamiento de Salamanca ha organizado unos funerales en la catedral con oración fúnebre a cargo del excelentísimo señor don Leopoldo Eljo Garay, obispo de Madrid-Alcala, y la ceremonia de descubrir una lápida que da a una calle de la ciudad el nombre del ilustre político asesinado. Además la Sociedad Cultural Acción Española, a cuya Junta directiva pertenece el señor Calvo Sotelo, de acuerdo con el Ayuntamiento ha organizado una velada necrológica en la que tomarán parte los señores don Dionisio Roldán, don Luis Arellano, don Pedro Sainz Rodríguez, y don Antonio Góicoechea.

La velada tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad y los discursos serán radiados.

Lea Vd. EL PROGRESO

rosos vagones de planchas de acero procedentes de la casa «Wainfloor Freres», expedidos por la compañía naviera Boik, a bordo.

Nuestro grito salvador, inmutable, imperial: España una, grande, libre La charla de Queipo de Llano

Sevilla.—El general Queipo de Llano pronunció su acostumbrada charla y comenzó haciendo referencia al frustrado atentado de que ha sido objeto el jefe del Gobierno portugués señor Oliveira Salazar. Con tal motivo le dedicó un elogio, haciendo resaltar sus dotes de gobernante y felicitó a la República portuguesa, al señor Oliveira Salazar y al noble pueblo portugués por haberse frustrado el atentado de la canalla marxista. Siguió recibiendo cartas del extranjero en las que se me hacen manifestaciones y en alguna hasta me envían copia de carta enviada al ministro de Relaciones Exteriores en Inglaterra exponiéndole el sentir del pueblo inglés favorable al Generalísimo Franco. También he recibido una carta de un belga en la que me dice que se ha visto en su país con simpatía el rasgo del Caudillo al conceder la expatriación a los compatriotas, que fueron hechos prisioneros.

Parece que en Holanda han sido detenidos algunos rojos que huían con cantidades considerables de dinero robado en España. Y que en Rochel fué detenido un barco que iba cargado de alhajas de Santander y también se dice que otro barco salido de Santander fué detenido. No lo creo, aunque lo diga Radio París.

Ilones trescientos mil francos belgas, de modo que les quedó un beneficio de una porción de millones. Con lo cual el Banco de Vizcaya hizo un negocio ganando un ochocientos por ciento y a Picavea le abonó una comisión de un millón de francos. Y según una persona que me facilita estos datos, entre los distintos modelos presentados había uno que por poco se dice verdaderamente notable, pues en él figuraba el busto de «Napoleonchú», ostentando la corona de laurel.

«Napoleonchú» para seguirse figurando que es un reyuelo nadie sabe donde se encuentra. Unos dicen que se halla en Santoña, que es donde debía de estar. Otro en Santander. Y también se dice que Inglaterra le ha enviado un barco para proporcionarle la huida.

En un manifiesto que ha lanzado, este hombre no se expresa desanimado, ni muchísimo menos. Protesta porque a los vascos y a él se les haya obligado a salir de Bilbao y protesta por haber sido suprimido el comercio económico de Vizcaya, y termina diciendo: «Ya no estamos tan solos como los facciosos creen. Pronto, muy pronto, van a cambiar las cosas.

Tiene razón en protestar por el concierto, sobre todo porque servía de refugio a las sociedades anónimas y en cierto modo legal se estaba al Estado. Los señores juegan al separatismo se proporcionaban las mayores comodidades. En cuanto a la amenaza final se para preocuparse. Vizcaya está toda en nuestro poder y dentro de pocos días lo estará Santander y un poco más tarde Gijón. Pero esto no importa, ante el alarde de valor, para decir que no abandonaría Bilbao y luego desapareció el primero.

Mija ha hecho declaraciones a los periodistas diciendo que hay calma en todos los sitios donde corresponde y avances donde el mando republicano ordena. Yo no sé donde deben ser esos avances, que no se ven por ninguna parte. También habló en el acto de las

juventudes internacionales. Primero pronunció unas palabras de salutación. Después otras ensalzando el heroísmo de los trabajadores que luchan contra el fascismo. Y terminó asegurando que el triunfo sería de ellos y que esperaba la ayuda de todas las naciones democráticas. Todo se les vuelve reclamar esta ayuda y pedir auxilio.

He recibido una carta del Auxilio Social de Santander haciendo un llamamiento a todos los españoles y especialmente a los montañeses, para que acudan a la suscripción iniciada, para auxilio de Santander, próxima a ser liberada. Y terminó su charla dando lectura de los donativos recibidos y del parte oficial.

«Ni un obrero sin pan»
«Ni un hogar sin lumbre»
Generalísimo FRANCO.
«Y menos el del Combatiente»

La neutralidad de Inglaterra

Malestar entre los marinos ingleses de Gibraltar, a consecuencia de una orden del Almirantazgo

Gibraltar, 5 (a las 19 horas).— Reina gran malestar entre las tripulaciones de los buques ingleses, a causa de la orden recibida del Almirantazgo para que hagan fue-

go contra todo avión nacionalista que pase sobre ellos, aun cuando no sea nagredido, y por el contrario que soporten cualquier agresión de los rojos, de las que no darán publicidad.

El jefe del Gobierno de Portugal ha sido objeto de un atentado que, afortunadamente, no tuvo consecuencias

Lisboa, 5.—El jefe del Gobierno de Portugal Oliveira Salazar ha sido objeto de un atentado. El hecho ha tenido lugar cuando se dirigía a visitar al doctor Tato, quien tiene su domicilio en la Avenida Central. Según otros rumores el atentado se verificó cuando el señor Oliveira se dirigía a la iglesia. Los asesinos habían colocado en el alcantarillado una bomba que hicieron explotarse mediante una combinación de relojería el artefacto. Según declaraciones del director de la fábrica estaba preparada por técnicos en materia de explosivos.

Hitler envió el siguiente telegrama: "Expreso aSu Excelencia mi más cordial felicitación por haberse librado con fortuna del odioso atentado, Adolfo Hitler, Canciller alemán."

Después de una imponente manifestación del pueblo portugués en homenaje al jefe del Gobierno éste pronunció ante la muchedumbre las siguientes palabras: "No hay duda de que somos indestructibles, pues Dios lo ha querido así y vosotros ayudáis a ello. Me alegro, añado, desde el fondo de mi corazón que esta manifestación no por mí, que soy inaccesible a la vanidad y a la gloria, sin oír la certidumbre reconfortable de que nuestra obra jamás podrá morir."

En Portugal se han celebrado patrióticas manifestaciones de protesta. El Cuerpo diplomático acreditado en Lisboa desfiló por la Presidencia del Consejo para testimoniar a Oliveira Salazar su simpatía y condenar enérgicamente el hecho.

La "protección" del Gobierno de Aguirre a los religiosos

Lista de sacerdotes asesinados en Vizcaya.—Profanación e incendio de templos

Expresiva lista, controlada por el Vicariato de Vizcaya

Bilbao.—Gentes cándidas han llegado a creer que en Bilbao no se han cometido los crímenes que contra el clero y las órdenes religiosas se realizan en todo el territorio rojo. Para que salgan de su error y para que se vea hasta dónde han llegado en la perdición de su sectarismo quienes diciéndose católicos iban unidos con los enemigos de la religión, ofrecemos una lista incompleta de sacerdotes asesinados en Bilbao, bajo el imperio de Aguirre.

Don Angel Allende, coadjutor de Guénes.

Don Juan Miota, párroco de Ibañeta.

Don Serapio Gómez de Segura, canónigo.

Don Andrés Aguirre, de Lezama.

Don Gregorio Ramírez, ecónomo de Luyando. (Apareció muerto a tiros en una carretera).

Don Luis Orbea, de Llodio.

Don Victor Alegría, ecónomo de Maroño.

Don Nicasio Nafarrete, ecónomo de Menoño. (Apareció acerbillado a tiros en una carretera).

Don Fidel Arrien, de Olarte, Orozco.

Don Castor Achex, coadjutor de Ortuella.

Don Francisco Ugarte, de Respaldiza, donde asesinaron también a dos padres dominicos, los reverendos padres Castaños y Solís.

Don Manuel de Miguel, de Carranza.

Don Rufino Ganuzas, capellán en San Salvador del Valle.

Don Francisco Carrere, de San Sebastián.

Don Doroteo Dondo, canónigo, natural de San Sebastián.

Don Zolio Aguirre, de Sestao.

Don Fermín Gorostiza, coadjutor de Yurre. Este señor, ya anciano, era fama que poseía algunos aho-

ros. Vivía con una hermana. El 21 de mayo llegaron dos individuos a su casa. Dijeron que eran separatistas y que iban a esconderle en sitio seguro, porque los asturianos se proponían matar a todos los sacerdotes.

—Coja usted lo que tenga de valor—le dijeron—, y le llevaremos en nuestro coche.

El anciano no dudó. Su hermana quería acompañarle. Los individuos dijeron:

—Luego vendremos a por usted, con objeto de no suscitarse sospechas.

Se llevaron al sacerdote y lo asesinaron para robarle. El cadáver apareció al día siguiente en una cuneta.

A don Diosdado Uralde, organizador de Dos Caminos, lo condenaron a muerte en unión de otros, a los que confesó y administró la santa comunión momentos antes de la hora de la ejecución. Los fusiló un piquete de milicianos. Cayó vivo en un montón de cadáveres. El jefe del piquete le dio dos tiros de gracia, uno de ellos en una sien, y lo dejó por muerto; pero vivía.

El tiro de la sien le dejó ciego. Se salvó de la muerte, pero no de la prisión. Se pidió permiso a Aguirre para trasladarlo a Francia para ser curado por un oculista. Aguirre denegó el permiso.

Otro sacerdote que salvó también milagrosamente de la muerte. Fueron a asesinarlo en compañía de otros presos que estaban en la cárcel Galera. Quedó con vida, envuelto entre cadáveres. Co-

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

mo quedó imposibilitado de un brazo, le llamaban los demás reclusos "el Manco de la Galera". Es te sacerdote es don Miguel Larrañaga, que había popularizado en "El Pueblo Vasco", de Bilbao, el pseudónimo de Miguel Avenitino. Había sido preceptor de José Antonio Aguirre, que, sin embargo, no le sacó de la prisión.

En Bilbao fue incendiado el convento de la Concepción. Se avisó a los bomberos. El populacho, apoyado en la pasividad de la fuerza pública, impidió que actuasen. Al reverendo padre superior le quisieron obligar a que firmase una carta anunciando que iba a suicidarse. Se negó, y le hirieron gravemente.

En otros templos y conventos se realizaron desmanes y estallaron algunos incendios, que pudieron sofocarse prontamente, pero causaron grandes daños.

Aparte los referidos, faltan otros sacerdotes y religiosos, de los que fundamentalmente se supone fueron también muertos. Otros huyeron hacia Vitoria, escapando de una muerte segura. El resto, cuantos quedaban en territorio rojo-separatista, tenían que vestir de paisano, porque de lo contrario se exponían a caer muertos al volver una esquina.

Y todo ello, "gobernando" el Con sejo que presidía el písmo Aguirre, que decía practicar y proteger la Religión católica.

Mediten los rojos sobre las ventajas e inconvenientes que para ellos puede tener la táctica de bombardear ciudades de la retaguardia

Los Ejércitos en campaña procuran llevar las operaciones al terreno que le es más conveniente. Esto constituye uno de los principios inmutables de la estrategia, llevar al enemigo a combatir en las circunstancias del momento y lugar más desfavorables para él. El principio es aplicable a la lucha aérea cuando un Ejército tiense superioridad de caza, debe buscar al enemigo en el aire para obligarle a aceptar combate. En cambio si la superioridad en aviones de bombardeo debe actuar con los de esta modalidad, incluso contra los aviones de caza en sus aeródromos. Por eso reputamos errónea y de gran riesgo para el enemigo la táctica estos días empleada por su aviación de bombardear ciudades situadas a muchos kilómetros del frente con marcada preferencia por las inermes. No voy a lanzar clamores dolientes ni gritos de indignación por tal proceder, buen recurso para vendidas o impotentes. No ignoramos que existe una doctrina de guerra aérea que asigna a las fuerzas aéreas como principal misión el ataque a poblaciones alejadas del frente para derrumbar la moral de la retaguardia y ganar la guerra. Pero para estos pobres aviadores enemigos hay que ser lo más fuertes en el aire. Vosotros no lo sois, como no lo sois en el mar ni en la

tierra. Nosotros nada tenemos que temer de vuestras acciones aéreas que son históricos movimientos de enfermos débiles y que hemos acogido y despreciado con la serenidad de los fuertes. Vuestras esporádicas actuaciones sólo consiguen matar algunas víctimas inocentes y despertar en los pueblos sentimientos de justa indignación y deseos de venganza. No os tememos, pero el deber nos impone castigar y cortar vuestros desmanes acudiendo al terreno a que ehabéis querido llevarnos, aun repugnándonos y como nuestra aviación de bombardeo es diez veces mayor en potencia que la vuestra, medita sobre lo que exponéis con vuestra irreflexible actuación. Pensad que la represalia por la acción de hoy sobre un pueblo de Salamanca: Doce bombas, cuatro muertos y once heridos puede consistir sin esfuerzo excepcional en el lanzamiento de ochocientas bombas de gran potencia sobre una de vuestras ciudades dos mil muertos y diez mil heridos por lo menos. Meditad y pensad las ventajas e inconvenientes de vuestra actuación dictada por el miedo a vuestras escuadrillas de caza y si queréis seguir actuando sobre las poblaciones indefensas no os lamentéis después como otras veces de la dureza de nuestro castigo.

Telegrama al Generalísimo

Bilbao, 5. — Los sacerdotes bilbaínos han dirigido al generalísimo Franco y al doctor Gomá los siguientes telegramas: "Generalísimo Franco, Salamanca. Sacerdotes vascocondados españoles incorporados de nueva a España por glorioso Ejército español, gozosos expresan de nuevo sus sentimientos hondamente patrióticos saludando respetuosamente caudillo salvador Patria. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!"

Bombardeo sobre Córdoba

Sevilla, 5. — Un trimotor rojo procedente de Andújar, ha arrojado seis grandes bombas sobre la población civil de Córdoba que no produjeron afortunadamente víctimas. E lavión pirata huyó ante la presencia de nuestros cazas.

LABOR

Comentarios a la próxima exposición de hilados y tejidos de Burgos

El Ayuntamiento Burgalés, inspirado en el noble deseo de exaltar la pequeña industria rural-dimecrista, como medio de conseguir el mejoramiento económico de nuestras clases humildes, y por ende el aumento de la riqueza nacional, como base del engrandecimiento moral y material de la Patria, ha tomado el plausible acuerdo de organizar por medio de la Sociedad de "Hilanderas Españolas", una exposición de albornos de la industria de hilados y tejidos, que constituirá el prólogo de una incansable y constante campaña, en pro del resurgimiento de esta pequeña industria.

La citada entidad encargada de la organización del certamen, se ha dirigido a todos los licenses, por medio de l Excm.a Diputación provincial, solicitando su valioso apoyo y su entusiástica cooperación, mediante el envío de telas, encajes, elementos de trabajo—tales como ruecas, carros—toros, etc., y cuantos otros objetos consideren pertinentes a este fin.

Refiriéndonos concretamente a nuestra provincia, es indudable que la industria linera, puede convertirse en uno de los puntales más sólidos de nuestra economía del campo, recordando la importancia que en otros tiempos ha tenido, y mejorando aún su producción y aprovechamiento.

Tomarán parte en este concurso—que ha sido señalado para el 15 de agosto—todas las regiones de la España liberada. Serán adjudicados diversos e importante premios a los expositores y concursantes, otorgándose éstos: a la hilandería que hille el hilo de más finura; a la que elabore el mejor hilado de lana; a la mejor labor de tejido manual; al que presente el carro-torno de hilar más artístico; a la mejor colección de fotografías de asuntos relacionados con la industria manual de hilados y tejidos, etc.

Cuantas personas deseen cooperar al éxito de este certamen, pueden dirigirse a la Diputación de Lugo (Museo provincial) enviando al mismo los objetos destinados a figurar en la exposición, que serán devueltos a los expositores una vez clausurada aquella.

Es deber ineludible de todos los que se precien de buenos españoles, contribuir directa o indirectamente, con la aportación personal o con objetos para la exposición, al máximo esplendor de este certamen, con el que da principio una era de auxilio y protección a las hilanderas españolas, para agrimirarlas, y de esta forma ir manteniendo el contacto social entre las grandes urbes industriales y los lugares más apartados, haciendo llegar hasta los más remotos rincones de la nueva España, la acción benéfica y moralizadora del Estado que preside el Generalísimo Franco, de este nuevo Estado cuyos fines están orientados en la justicia y el trabajo.

"Ni un obrero sin pan, ni un hogar sin lumbre" ha dicho el Caudillo.

Y sus proféticas palabras, encontraron eco en la voluntad decidida de todos los españoles, favoreciendo en su desarrollo y exaltando en sus manifestaciones, todo aquello que tiene un valor, así moral como económico.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Se compran frascos vacíos para tinta

Se pagan bien en la Librería y Papelería

CELTA

San Pedro, 6.-LUGO

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1079. Buenos Aires

EL HOMBRE DIGNO DE FE

A mi distinguido y culto amigo don Manuel Diaz-Cañada y Candanedo.

España, como todas las naciones, recorre su ciclo político. La guerra civil española es una consecuencia lógica, producida por los elementos que para encenderla se habían ido acumulando: odio, venganzas, licencias, crímenes. He ahí los efectos que justifican la causa.

La Monarquía, dormida en los laureles de la lisonja, sin oír que a las puertas de palacio llamaba el siglo XX pidiendo leyes con él en consonancia; anestesiada por el murmullo adulator de unos mentes autocráticas, fué anquilosando su realza dando vida a la abulia. Palacio era, últimamente, un grotesco tinglado en el que un pobre monigote cargado de hilos, estaba a merced de hábiles y taimadas manos incapaces de utilizarlos con honradez y enérgia, con nobleza y rectitud, y si para alcanzar fines personales, totalmente opuestos a la Corona y al País. Estos polvos trajeron los lodos republicanos. Y digo lodos, porque la República no tuvo más que una cosa buena: su entrada. Llegó sin sangre, pero ahora vemos, con dolor, que no fué por virtud, sino por premeditadas maquinaciones encubiertas entre los gritos patrióticos de un pueblo que no sabía a donde caminaba. Si la República hubiese nacido de una causa noble, inspirada en un principio sentido, hubiese tenido vida propia; hubiese podido crecer, desarrollarse y fortalecerse, pero como fué engendro de una hidra, nació con torvos instintos, revolotándose en su propio veneno, empezó a notar-se maclenta, cretina, enferma; siendo lo más peligroso, que su enfermedad radicaba en el hígado, Moscú, y por ende se retorcia ferrozmente con un gesto cruel, unos pensamientos negros, y unas obras nefastas. Si al nacer se hubiese procurado amantarla con unas gotas de lo caído, las reconocidas como saludables; con unas cucharaditas de nobleza, en su pureza altruista; y con sorbitos de pueblo, del pueblo sano; no hubiera muerto. Niceto en España, como Licurgo en Esparta, hubiera merecido el aplauso de la nación y de la historia y no las censuras y recriminaciones, justísimas, de los españoles, como Solón cosechó la de los atenienses. De este legislador nació la tiranía de Pisistrato; de Niceto a poco nace la de Stalin.

Fracasada la Monarquía; atacada la República por congénita enfermedad, muriendo víctima de un empujón del que iba salir, por monstruoso fenómeno evolutivo, el segundo hijo de Carlos Marx; y no siendo adoptable, dado el siglo, un régimen tricotónico, forzosa-mente tenía que surgir lo que tenemos sobre el tapete nacional: la guerra civil. No había otra salida.

El dragón recostaba su cabeza sobre el Pirineo, arrullado por las lisonjas que su vecina le vertía al oído, como cantos de sirena, mientras por un costado, en el que se bañan las siete preciadas doncellas baleáricas, venían aires moscovitas, y por el Estrecho entraban suspiros de dolor y coraje que iban a cristalizar en la franja que aparece, ceñida al otro costado, como un bello pergamino escrito cabaleresco y virilmente desde Braganza a Los Arlabes.

Victoria sin clarines

Por los campos de Castilla han avanzado los generales de la victoria, pero ahora conducen y eran conducidos por soldados de la pza. Los hijos de España habían vendido las heridas que los sin madre abrieron en la tierra patria, y ya se podían cruzar campos y ríos. Aún no hacía una semana que Bilbao había vuelto a ser español, por la gracia de Dios, de Franco y de su ejército, cuando tenía ya sus venas prendidas y enlazadas con la de nuestra España, para que se cambiara el torrente de su sangre.

Orgaz, López Pinto y Solchaga, como en los días de guerra, presidieron esta jornada de paz y salieron de Burgos hacia Bilbao, al frente de los ingenieros y peones que habían logrado esta victoria sin clarines, en el primer tren que corría por los caminos ed acero, después de tantos meses. No habían querido llevar ritmo distinto los soldados de la guerra, y si en menos de una semana se llegó desde el cinturón roto a la capital de Vizcaya, en menos de otra se construyeron puentes y se tendieron vías. España renace con tal nasia de vida que asaeata al tiempo con su carrera, y es obra de una semana sola lo que en otros días—victoria o trabajo—fuera afán de muchas.

El tren inaugural salió de Valladolid en su marcha de triunfo, y en Burgos se agregaron los generales. Se desbordaban a su paso los pueblos del camino, de entusiasmo, de almas de banderas y de vitores; también se desbordaban los ojos de lágrimas... En Miranda se hizo alto, y el ilustre general López Pinto, proclamó, con palabras a la vez serenas y encendidas, la victoria de los técnicos que sigue paso a paso la victoria del caudillo y de los soldados de España. Y volvió a emprender la marcha el convoy entre guardia de pechos entusiasmados y el vuelo de los pañuelos en los andenes de tránsito.

Pero el punto final de la victoria, coom en la victoria anterior, fué Bilbao. aY no había espacio en los andenes ni para un vítor más, a pesar de que los corazones se apretaban de emoción... Entró el tren y fué el tren mismo el que lanzó el grito que estaba en todos los pensamientos, porque en la locomotora, cerebro del convoy venía escrito aquel recuerdo: "¡VICTO GENERAL MOLA!"

Y muchos millares de voces se hicieron voz única para contestar: ¡PRENSE!

nes, origen de la supresión del freno religioso, triunfaba la filosofía de Locke. El pueblo engañado, creía reír como Demócrito, sin darse cuenta que iba ciselando el llanto de Heráclito; nada sabía creyéndose sabio. Como insectos deslumbrados por una falsa luz, pensaban caminar hacia un puerto de bonanza, de emancipación ciudadana, de paz, sin comprender que cuando llegasen al punto luminoso, quedarían condenados a dar vueltas y más vueltas en toro suyo, hasta caer vencidos, extenuados, víctimas de sus engañosas reverberaciones.

El ambiente político se caldeaba; los ídolos, desde la cumbre, en la altura, creíanse bañados por el sol del triunfo, sin percatarse que mientras ellos se veían iluminados, abajo las sombras se acumulaban, como se acumulan las nubes en presagio de tempestad. Deslumbrados, también, por una ficción, hija de sus cálculos fatidicos, miraban a la sima y nada veían, subiendo y subiendo, como el águila, sin pensar que el plomo podía hacerlos descender vertiginosamente, ignorantes de que la cumbre atrae al rayo. Y, como correspondía, cayeron estrepitosamente, sobre la charca de llanto y lágrimas que habían ido formando, donde hoy, agonzantes, se revuelcan ensangrentando, con sus saucedas, el hidalgo suelo español.

Pero el monstruo iba herido, herido de muerte, y se debatía en su impotencia sin conseguir arrancarse el arpon, que ya escarbaba en sus entrañas, y que tan certamente le fué clavado por un hombre de buena voluntad.

El pueblo, sobrecogido de terror en un principio, abría sus espantados ojos sin comprender lo que ocurría; pero hoy, ante la verdad demostrada, veneran a quien vino a LIBERTARLOS de unas cadenas, que no veían como se iban arrojando a sus cuerpos, como se ciñen los anillos del reptil al de su presa.

Los pueblos, dice Cicerón, aunque ignorantes, son capaces de comprender la verdad, y fácilmente ceden cuando la demuestra un hombre digno de fe. Así ha ocurrido en España. El pueblo, no dormido, anestesiado por infernales drogas, sacudido su marasmio y, en su ignorancia, descubrió la verdad post-trándose ante ella reverente al grito de: ¡Viva Franco! el hombre digno de fe que supo enseñar el camino de la paz, del trabajo y del triunfo, a quienes iban, enloquecidos, a estrellarse contra los escollos de la esclavitud, del hambre, la miseria y el suicidio.

José VARO DE CASTRO.

Stalin condecora a los oficiales rojos que luchan al lado de los comunistas de Valencia

Moscú, 5.—Stalin ha condecorado a los oficiales rojos que bajo las órdenes de generales soviéticos luchan al lado de los comunistas deVal encia y a treinta miembros de las S. P. U. que realizaron las ejecuciones de los últimos días. Unos y otros han merecido la distinción pocas veces otorgada de héroes de la Unión Soviética. Moscú pretende así alcanzar ante el mundo a sus bandas de asesinos internacionales.

En Orense se descubrirá una placa conmemorativa en la casa donde vivió el general Moscardó

Orense, 15. — El general Moscardó tendrá una placa conmemorativa en la casa de esta ciudad donde vivió en el año 1929. La iniciativa ha partido conjuntamente de los gobernadores civil y militar.

Cine España

EL MAS POPULAR

HOY

A las 6-8 y 10'45

Un film en español

La lotería del amor

Gadetes americanos en París y claro está, una romántica aventura salpicada de radiantes notas humorísticas

«Pat» Paterso y Lew Ayres

Butaca, 0,60

Mañana AMOR Y CUARTILLAS

Jueves LA VOZ DE LA SELVA

Sábado EL RAYO LENTO

TEATRO CIRCULO

Mañana

La sednctora

MAGDA SCHENÉIDER

en la bellísima opereta de deliciosa música y fino humorismo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Precios de verano

BUTACA 0'60

JUEVES-MODA

DON QUITIN EL AMARGAO

BALNEARIO

SUS HOTELES ESTAN ABIERTOS AL PUBLICO DESDE 1.º DE JULIO, CON PRECIOS MODICOS

TODOS SUS SERVICIOS FUNCIONAN CON PERFECTA NORMALIDAD

Datos: Administración Balneario

Teléfono 30 - VERIN

de CABREIROA

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas.

Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vaínicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

SEGUNDO PARDO GIL

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.

Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.

RAYOS X. - LABORATORIO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente

Manicel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

CRONICAS ARGENTINAS

La revolución española vista de América

Dignidad del Ejército y la Armada

España Nacionalista acaba de celebrar el 2 de Mayo con unión patriótica, recordando la epopeya de la emancipación y la victoria de los soldados iberos sobre las de los soldados invasores de Napoleón.

Se olvidan quienes pretenden denigrar a las instituciones militares, que España conquistó un Nuevo Mundo con la espada de sus valerosos y grandes Capitanes, y que la estirpe de Pelayo, del Cid y de Gonzalo de Córdoba dejó profunda raíz.

Si en los últimos 50 años el ejército y la marina de España han sufrido alguna crisis en su estructura y eficacia—haciendo siempre derroche de valor—los responsables no hay que buscarlos en su brillante oficialidad, sino en la mala política que, al inmiscuirse en sus organismos, debilitó la disciplina unas veces y otras, entronizó la desmoralización.

Recordemos que al advenimiento de la República, el Generalísimo Franco desde las Canarias, comunicaba al ministro de la Guerra que era grave el estado de inquietud que en el ánimo de la oficialidad...

ciudadano—dice—incorporado a las filas del ejército, es realmente extraordinario. La ley del servicio militar obligatorio es una ley de seguridad nacional, en cuanto constituye el ejército de línea y sus reservas, universalizando la instrucción militar, pero es también una ley de alta previsión social.

El ejército no sólo constituye la fuerza armada de la Nación, siempre lista para hacer respetar su soberanía, y a salvaguardar sus intereses morales y materiales, sino que colabora con todo entusiasmo y eficacia en el progreso general de la República.

El ingenio español que no conozca los hechos dramáticos acaecidos en su Patria en estos días, más que por lo que esos partes y esas emisoras le han dicho, verá con asombro que los ejércitos rojos no han sido vencidos en una sola escaramuza, a pesar de lo cual, sus adversarios avanzan constantemente.

Empiezan las victorias cantadas por los partes y las radios rojas, el mismo 18 de julio. Ese día el general Queipo del Llano, está ya en situación desesperada en Sevilla, donde los mineros de Huelva, han deshecho con su dinamita, los reductos fascistas de la ciudad.

Los pueblos de América veneran a Bolívar, Sucre, San Martín, que fueron héroes de su independencia y ejemplos de dignidad militar y civil, viviendo después de cumplida su misión, en el silencio de una vida humilde, rechazando muchos honores.

El ejército de la España Nacionalista y su valerosa armada, tienen también una misión histórica que cumplir, aplastando las células del moscovismo y velando por el honor de la Nación.

¡No dudemos del valor y virtud de nuestros jefes, soldados y marinos en esta Santa Cruzada!

Alfonso DIAZ. Buenos Aires, junio de 1937.

EL METODO CONFUSIO

Don Benito Pérez Galdós que tan aficionado fué a poblar sus novelas con tipos de graciosos orates y desequilibrados, creó uno que a nosotros nos hizo mucha gracia siempre: el historiador Juanito Santuste, "Confusio" de apodo, que se dedicaba a escribir la Historia de España, no como realmente era, sino como a él se le antojaba.

En los últimos tiempos este método ha sufrido algunas variedades que le desvirtúan notablemente. Hemos de lamentarlo. Hay concepciones geniales que no admiten emmienda: se aplican en toda su integridad o se pierde todo su encanto. Y por el método "Confusio" emmiendado, hemos sabido que los rojos han perdido Málaga y Bilbao.

Decíamos antes que esto era el método "Confusio" emmiendado y debemos rectificar: es el método superado. El pobre "Confusio", no hubiera llegado nunca a estos refinamientos y virtuosismos de la locura histórica.

Y añada Radio Moscú: "Los republicanos han ocupado posiciones en la carretera de Artega a Gordexia, desde donde dominan las posiciones enemigas de la región de Eradio a Portugalete DONDE ESTAN REFUGIADAS LAS TROPAS ALEMANAS E ITALIANAS".

Pero lo más curioso es lo ocurrido en Huesca. Esta ciudad que ya ha sido ocupada diez o doce veces por las Radios rojas, no lo fue una más en la última ofensiva por culpa de que no lo acertaran ustedes? Pues por los locos. Así como suena. For los pobres locos que estaban encerrados en el manicomio de Loma Verde y que fueron soldados por unos criminales fascistas en el momento en que el ataque era más formidable, logrando paralizarle. Hasta ahora habíamos visto que se soltaban las aguas de los pantanos para impedir el avance de un ejército. Pero esto de soltar los locos es una cosa nueva que sólo puede ocurrirseles a hombres como Franco.

Y véase lo que dice a este respecto, la Radio de la división Durutti: "Las operaciones de Huesca, no redondas para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

Los discípulos de "Confusio" no han dicho todavía una palabra de la pérdida de Irún, San Sebastián, Huelva, Badajoz y Toldeo. Si se hiciera la historia de la guerra, atendiendo únicamente al contenido de los partes rojos, se vería que estas plazas no están todavía conquistadas por los nacionales, aunque éstos se hayan dado maña, para sin tomarlas, poder llegar hasta Bilbao y el cinturón urbano de Madrid.

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Joyería y Relojería Casa Ferreiro No compre Vd. nada sin antes visitar esta Casa Se hacen toda clase de arreglos y nuevo Se compran cubiertos de plata, bolsos y otros objetos SOY EL QUE MAS PAGO

Gran Café-Bar La Terraza Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3 Instalación modernísima - Gran confort Servicio esmerado - Artículos de primera calidad Licores de las mejores marcas Cocktelaría fina - Gran variación de tapas Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos Se despacha cerveza en Bock SE SIRVEN HELADOS

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio) Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo). Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio) Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo). Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio) Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo). Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio) Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo). Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio) Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo). Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio) Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo). Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

se pudieron realizar más ampliamente por haber abierto una mano criminal las puertas del manicomio situado en la Loma Verde, con el fin de causar trastorno a nuestras fuerzas. El enemigo puso en práctica este medio tan cobarde por saber que nuestros milicianos se dedicarían a recoger a los infelices enfermos y suspenderían el avance. Como así fue.

El pobre "Confusio", no llegó nunca a estas sutilezas de la invención de pretextos. El se limitaba a escribir que la batalla de Bailén había sido ganada por Duponty y que Fernando VII se había casado en segundas nupcias con Isabel la Católica, de la que tuvo un hijo que fue Felipe IV.

Pero no pasaba de ahí ese ardor de los locos para explicar el desastre de Guadalete, no se le ocurrió nunca. Como tampoco decir que los conquistadores de Bilbao se "hallaban refugiados" en la ciudad ganada para librarse del acoso de sus enemigos en plena fuga...

La locura tiene sus matices. El pobre "Confusio" queda muy por debajo de sus discípulos en eso de redactar partes de guerra.

Así el 26 de junio, cuando los soldados de Franco ocupaban toda la orilla izquierda del Nervión, y empujaban al enemigo derrotado hacia los confines de Santander; cuando los batallones de guardias se rendían en masa con sus jefes y oficiales al frente, el mando rojo seguía apuntándose victorias rotundas.

Decía en su Parte del mencionado día: "Fuerzas de la octava brigada asturiana prepararon una emboscada a una columna enemiga que se dirigía hacia Galdames, a la que causaron 200 bajas. Continúa la reorganización de nuestras fuerzas de la nueva línea que ha sido designada".

Y añada Radio Moscú: "Los republicanos han ocupado posiciones en la carretera de Artega a Gordexia, desde donde dominan las posiciones enemigas de la región de Eradio a Portugalete DONDE ESTAN REFUGIADAS LAS TROPAS ALEMANAS E ITALIANAS".

Pero lo más curioso es lo ocurrido en Huesca. Esta ciudad que ya ha sido ocupada diez o doce veces por las Radios rojas, no lo fue una más en la última ofensiva por culpa de que no lo acertaran ustedes? Pues por los locos. Así como suena. For los pobres locos que estaban encerrados en el manicomio de Loma Verde y que fueron soldados por unos criminales fascistas en el momento en que el ataque era más formidable, logrando paralizarle. Hasta ahora habíamos visto que se soltaban las aguas de los pantanos para impedir el avance de un ejército. Pero esto de soltar los locos es una cosa nueva que sólo puede ocurrirseles a hombres como Franco.

Y véase lo que dice a este respecto, la Radio de la división Durutti: "Las operaciones de Huesca, no redondas para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

Los discípulos de "Confusio" no han dicho todavía una palabra de la pérdida de Irún, San Sebastián, Huelva, Badajoz y Toldeo. Si se hiciera la historia de la guerra, atendiendo únicamente al contenido de los partes rojos, se vería que estas plazas no están todavía conquistadas por los nacionales, aunque éstos se hayan dado maña, para sin tomarlas, poder llegar hasta Bilbao y el cinturón urbano de Madrid.

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Joyería y Relojería Casa Ferreiro No compre Vd. nada sin antes visitar esta Casa Se hacen toda clase de arreglos y nuevo Se compran cubiertos de plata, bolsos y otros objetos SOY EL QUE MAS PAGO

Gran Café-Bar La Terraza Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3 Instalación modernísima - Gran confort Servicio esmerado - Artículos de primera calidad Licores de las mejores marcas Cocktelaría fina - Gran variación de tapas Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos Se despacha cerveza en Bock SE SIRVEN HELADOS

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio) Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo). Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio) Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo). Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio) Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo). Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio) Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo). Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

CENTRO DE NEGOCIOS - de - MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29 LUGO

Clases particulares ENSEÑANZA GENERAL SANTIAGO ALOQUIN Ronda del Miño, letra B-2.º

Balneario de Celtigos Aguas sulfatadas sódicas, fluoruradas, litínicas, ligeramente sulfhídricas Las más radio-activas Empleadas con éxitos notabilísimos en las enfermedades de la piel, erisipelas, reuma, linfatismo, escrofulismo y debilidad orgánica Abierto oficialmente desde el 1.º de Julio a 30 de Septiembre

Enseñanza para aprender a conducir automóviles Se dan clases prácticas para conductores de automóviles, desde las seis de la mañana a las once y desde las tres de la tarde a las seis Para informes dirigirse a Enrique Pedregal en el H. Peninsular

Saldo de novelas en el KIOSCO ALFONSO

PINTOR DECORADOR (PORTUGUÉS) Trabajos de imitación - Decorados - Pinturas al duco Pastel - Temple - Decoraciones y toda clase de pinturas en general Especialista en toda clase de letreros y asuntos de propaganda Presupuestos gratis, precios económicos a contrata o jornal Informes para Lugo y su provincia, dirigirse a MANUEL DAFONTE Plazuela de San Roque, 18 - Teléfono, 246 - LUGO

NEGOCIO IMPORTANTE Se traspasa fábrica de Conservas, modernamente instalada venta asegurada, produciendo 30 por 100 el capital Informes: Apartado, 137 - LEON

Colchonero a domicilio con muestrario extenso, en Damascos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguatadas, edredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos. Recibe los encargos en la confitería de Agustín Conde, Dr. Castro, 8.

MISAS GENERALES Todas las misas que se celebren el día 6, martes, en la iglesia de PP. Franciscanos serán aplicadas por los difuntos Doña Carmen del Hoyo y su esposo Don Eduardo Quiroga Q. E. P. D. Sus hijos y demás parientes, Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas asistan a alguna de dichas misas en sufragio de los difuntos indicados, cuyo favor agradecerán. Lugo, 6 de julio de 1937.

MISAS GREGORIANAS Mañana, miércoles, a las ocho en la iglesia de MM. Agustinas (Santo Domingo) darán comienzo en sufragio del alma de Don José Cornide González Q. E. P. D. SU FAMILIA, Ruega a las personas de su amistad la asistencia a dichos actos, favor por el que anticipa gracias. Lugo, 6 de julio de 1937.

Contra todos los dolores Bayer Bayer Cafiaspirina

Estadísticas al mejor conocimiento de las necesidades del país; con sus prevenciones sanitarias, a la conservación de la salud pública y al mejoramiento de la raza; con sus trabajos geodésicos y topográficos, al levantamiento de la carta general de la Nación; con el estímulo que les presta, al desarrollo de las industrias del país; con las escuelas primarias que funcionan en los regimientos, al progreso de la educación, cooperando en forma altamente eficiente a la tarea de combatir el analfabetismo, y en esta vasta obra de colaboración, ha llegado a la población infantil, instituyendo los cursos de gimnasia, formando comedores infantiles en casi todas las unidades".

La España de Franco, es la España de la resurrección de nuestros Grandes Capitanes. Soldados y poetas van tras la victoria en un común ideal. España resurge porque se estrema en este parto doloroso para darnos una nueva vida. España no muere, no puede morir, mientras Santiago ilumine de fe cristiana, almas y corazones.

Los pueblos de América veneran a Bolívar, Sucre, San Martín, que fueron héroes de su independencia y ejemplos de dignidad militar y civil, viviendo después de cumplida su misión, en el silencio de una vida humilde, rechazando muchos honores. ¡Tuvieron un gran ideal en su vida!

El ejército de la España Nacionalista y su valerosa armada, tienen también una misión histórica que cumplir, aplastando las células del moscovismo y velando por el honor de la Nación.

¡No dudemos del valor y virtud de nuestros jefes, soldados y marinos en esta Santa Cruzada!

Alfonso DIAZ. Buenos Aires, junio de 1937.

DINERO Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital. Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

SE TRASPASA negocio bien montado en San Roque, núm. 71. EXTRAVÍO de una vaca de dos años, color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez, Puente de Otero (Castro de Rey), en donde se le gratificará.

HALLAZGO DE UN CABALLO des de el día 5 del corriente mes de junio se haya en poder de Antonio Luacs Lindin, de Ubeda, Ayuntamiento de Pastoriza, un caballo con las señas siguientes: Altura seis y media, color castaño, cola recortada y quina, calzado de tres patas dos de detrás y la derecha de delante, la persona que sea dueña puede pasar a recogerlo en dicha parroquia previo el pago de los gastos ocasionados.

CON MUY poco capital, obtendrá usted grandes beneficios, traspasando o haciéndose socio de un acreditadísimo Bar-Restaurante en esta ciudad. Para informes, dirigirse por carta a Quiverio Porto Luaces, apartado de Correos 74, Lugo.

PERDIDA. La persona que hubiese encontrado una sortija chapada en oro con el nombre de Pepita que se extravió desde la Catedral a la Ronda de la Coruña se sirva entregarla en esta Administración, donde se gratificará.

PELUQUEROS pedid "Radifox" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería. (Gulpytzoa).

PLAZA Y C.ª S.ªd LTD.ª De Derecho Economía y Administración Apartado de Correos, 102 Teléfono, 1245 D. Telefónica DDEYA DDEYA (BURGOS) Certificaciones de penales, últimas voluntades, de Sociedades anónimas.—Tramitación general y asesoramiento PROPIEDAD INDUSTRIAL Informes: D. Julio Pérez de Guerra. Abogado Ronda del Miño, 32-2.º - LUGO

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11 - 2.º - TEL. 309 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Morret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Morret, 11-primero derecha.

SE ARRENDAN dos garajes en la calle del Cuartel, frente a Quiroga Ballesteros. Informarán en la calle de Armañá, 1.

SE ALQUILA una vivienda de bastante capacidad en el cuarto piso de la casa número 9 de la Plaza de Santo Domingo (aPlacio del Mercantill), con entrada por la calle de San Marcos. Todas las habitaciones con luz y ventilación directa, algunas con vistas a Santo Domingo. Precio económico. En la misma casa, tercer piso, por Santo Domingo, darán razón.

SE ALQUILA hermosa casa para veranear en el inmediato pueblo de Nabela. Informarán en esta Administración.

SE ALQUILA un piso de nueva construcción con su cuarto de baño. Carretera Vieja número 62, informarán en el bajo.

A úres Vd. en EL PROGRESO

Ventas

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes, Benjamin E. Sio y Compañía, "Bazar tres BBB".-Lugo.

AUTO FORD, ocho caballos, en buen estado, se vende muy barato. Informes, Calvo Sotelo, 10, primero, Lugo. Tel. 296.

SE VENDE una farmacia acreditada en punto céntrico de la localidad. Informa el procurador don Dositeo López Díaz, Mannel Berra, 24, bajo.

Se vende por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados con tres casas de piso alto y balcones a la vía pública, que sirve para almacenes o cualquiera establecimiento, libre de pensión, informando su propietario en la misma Carretera de Castilla, número 11.

SE VENDE hermosa casa de recreo con huerta, casa de labranza, otras dependencias, era de majar, cerrada y magnífica propiedad a su alrededor a ocho kilómetros de la capital por carretera, dándose facilidad de pago. Informarán en el Hotel Comercio, Plaza de España, número 13.

Varios

EXTRAVÍO de una vaca de dos años, color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez, Puente de Otero (Castro de Rey), en donde se le gratificará.

HALLAZGO DE UN CABALLO des de el día 5 del corriente mes de junio se haya en poder de Antonio Luacs Lindin, de Ubeda, Ayuntamiento de Pastoriza, un caballo con las señas siguientes: Altura seis y media, color castaño, cola recortada y quina, calzado de tres patas dos de detrás y la derecha de delante, la persona que sea dueña puede pasar a recogerlo en dicha parroquia previo el pago de los gastos ocasionados.

CON MUY poco capital, obtendrá usted grandes beneficios, traspasando o haciéndose socio de un acreditadísimo Bar-Restaurante en esta ciudad. Para informes, dirigirse por carta a Quiverio Porto Luaces, apartado de Correos 74, Lugo.

PERDIDA. La persona que hubiese encontrado una sortija chapada en oro con el nombre de Pepita que se extravió desde la Catedral a la Ronda de la Coruña se sirva entregarla en esta Administración, donde se gratificará.

PELUQUEROS pedid "Radifox" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería. (Gulpytzoa).

VENTA
Número suelto del día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas trimestre

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Servicios para hoy, día 6 de julio de 1937.
Jefe de servicios, Millán Bravo Molledo.

CUARTEL

De seis a catorce, Jefe de guardia, Ángel Fugarolas Real. Militante, Luis Merino.

De catorce a veintidós: Jefe de guardia, Antonio Gallur López. Militante, Fernando Saldaña.
De veintidós a seis: Jefe de guardia, Gerardo Pardo García. Militantes, Carlos Barril y Octavio Cancio.

CON LA GUARDIA CIVIL

A las 10,50, servició de trenes, Daniel Silva.
A las 16, José Iglesias Cimadevilla.

Imaginería, Víctor Cencioeros.
A las 19,45, servicio de trenes, Vicente Magadán.

A las 22,15, ídem, Jesús Arias Ferrero.
Imaginería, Liborio Rodríguez López.

SECCION DE FLECHAS

Servicios para hoy 6 de julio de 1937.
Jefe de servicios, Ramón Triviño Méndez.

De seis a catorce: Jefe de guardia, Fermín Alonso. Militantes, José Rivas, Teijeiro, Julio López Ron, José Seijo Cedron, Aquilino Vázquez Alonso.

Ciclista, Ramón Valcárcel Regal. De catorce a veintidós: Jefe de guardia, José Luis Escudero.

Militantes, Rafael Fernández y Pons, Vicente Latorre, Manuel Sierra Jáñez, Emilio Bolaño Cumié.

Ciclista, Antonio Iglesias Valdeuso.

De veintidós a seis: Jefe de guardia, Fernando Castellanos.

Militantes, Luis Mora Clavería, Bernardo López, Eliseo Marmol y Vitorino Varela.

NOMBRIAMIENTO CONFIRMADO

Por el caudillo jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha sido confirmado el nombramiento de delegado provincial de Administración, Contabilidad y Tesorería a favor del camarada José Guillén Brieve, que hasta ahora con tanto acierto venía desempeñando tan importante cargo.

Nuestra enhorabuena.
¡Arriba España!

SECCION FEMENINA

Orden

Todas las camaradas de la Sección Femenina de la Falange se presentarán hoy, martes, a las once de la mañana en nuestros locales, al objeto de recibir instrucciones.
¡Arriba España!

Tinta rápida negra

para teñir artículos de piel
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Junta de Plaza y Guarnición de La Coruña

Debiendo adquirirse por esta Junta los artículos precisos para suministros del mes de septiembre para la guarnición de Lugo, y que al final se detallan, cuyas cantidades y condiciones, con arreglo a los pliegos técnicos y legales se hallarán de manifiesto todos los días laborables de 10 a 13 en la Secretaría de dicha Junta, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas que serán admitidas en esta Secretaría hasta el día 14 a las diez horas. Con posterioridad a esta fecha se reunirá la Junta para verificar las adjudicaciones que procedan.

Detalle de los artículos: Leña de cocina, carbón vegetal, pan elaborado, petróleo, paja de relleno, cebada y paja-pienso.

La Coruña, 1 de julio de 1937.—El capitán secretario, Luciano de Loño.

Gente que estudia

Con matrícula de honor en todas las asignaturas, ha terminado el sexto curso en el Instituto de Segunda Enseñanza de Lugo, el estudioso joven don Emilio Martín Otero.

Nuestra enhorabuena.

URGE TRASPASO

Café-Bar, magnífica situación, facilidades de pago. Informes, Agencia A. Fugarolas Real. Avenida de Moret, 14, primero. Teléfono, 419, Lugo.

¡LUCENSES! ¡A SANTIAGO!

Razones poderosísimas obligaron al Comité Central a fijar definitivamente la fecha de la peregrinación diocesana de Lugo a Santiago para el domingo 18 del actual, en vez del 25. La presidirán el Ayuntamiento y Diputación lucense con carácter oficial. Las Milicias Españolas asistirán con la bandera y banda de música. El prelado de Lugo oficiará en la misa ante el altar del apóstol.

Deseo era del Comité Central de la Peregrinación lucense a Santiago que esta coincidiese con la festividad del Apóstol, pero tan atendibles y de tanto peso fueron las razones que se espusieron a aquél, y la dificultad sobre todo que ofrecía el proporcionar autos y alojamiento en Santiago por la concurrencia de forasteros a Compostela en dicha fiesta que obligaron al Comité Central, con la aprobación del Excmo. señor obispo, a fijar definitivamente la fecha de la peregrinación diocesana de Lugo a Santiago para "el domingo 18" del actual en lugar del 25 para la que se anunciara. Queda por tanto fijada la fecha para dicho domingo 18.

Urge por lo tanto que los que hayan de inscribirse en esta ciudad lo hagan lo más antes posible, no aguardando a última hora, a fin de fijar el número de autos que se precisen para hacer el viaje. Los lugares de inscripción son la portería del convento de Padres Franciscanos, la Redacción de EL PROGRESO y la librería de la "Voz de la Verdad", debiendo de entregar al tiempo de inscribirse 10 pesetas para los gastos del auto, corriendo los demás gastos de cuenta del peregrino. Cada uno puede llevar la comida si lo desea mejor.

No se descuide la inscripción, porque en caso de que los vehículos no sean suficientes, serán admitidos por orden de inscripción.

En cuanto a los peregrinos de la diócesis y de fuera de la ciudad, quedan vigentes todas las

normas dadas, solo varía el día de la Peregrinación que será el domingo 18.

Como prueba del entusiasmo que despertó en esta ciudad la próxima peregrinación a Santiago, hemos de decir que a ella concurrirán de un modo oficial el Excmo. Ayuntamiento y la Excmo. Diputación provincial, que asimismo asistirán las Milicias Españolas con sus bandas de música, cornetas y tambores y la bandera y que al hacer la entrada en la Catedral de Santiago celebrará la Santa Misa en el altar del Apóstol el Excmo. señor obispo de Lugo, Dr. Balanzá, quien distribuirá la sagrada comunión a los fieles que deseen recibir en Santiago. No obstante aquellos que por su estado delicado, no puedan resistir hasta esa hora, pueden comulgar antes de salir, sirviendo para ganar el jubileo, teniendo en cuenta la hora de salida que será a las seis de la mañana.

¡Lucenses! La Providencia al disponer que hubiese necesidad de fijar el día de la Peregrinación para el domingo 18, ha querido que los hijos de la ciudad y diócesis del Sacramento nos prestemos ante el altar de nuestro Patrón Santiago en el primer aniversario del Movimiento glorioso nacional.

¡Lucenses! ¡A Santiago todos los que puedan! A pedir al Apóstol el pronto y total triunfo de la verdadera España.

T I P E J O S

El fracaso es el veneno del espíritu, y no hay ponzoña que corra las entrañas en la medida que ese no conseguir sueños y propósitos repudie el corazón y el alma. Volved los ojos hacia el pasado y detenidos en el presente y vereis como los monstruos que ensombrecieron los días del mundo fueron siempre aquellos que no habían arribado al puerto de su ambición, estos que se consideraron postergados por lo que ellos llamaban injusticia e incompreensión de sus contemporáneos. Todas las historias de revoluciones están erizadas de despochos.

Pero nunca como ahora se vio más claramente la entronización de la envidia. Azana, tipo, pendón y símbolo de estas mesnadas de pesadilla, y a quien alguien no acusa, sino disculpa, llamándole neurótico, no sufre más demencia que la del exhibicionismo espiritual. Le falta el pudor del alma, como a otros los del cuerpo, y goza con mostrar lo más vil y repugnante de su espíritu; toda su historia está condensada en frases que apartan las vestiduras de su corazón y le muestran al público. Azana no es un loco, pero era un fracasado y revuelve más los pensamientos y los hace más agresivos el despocho que la vesania.

La Prensa "incantada" en Madrid, ha superado a la que ya era mixta antes de los sucesos en pedir muertes y exterminios, y los periódicos más repugnantes no son "El Sindicalista" y "El Socialista", ni el mismo "Liberal" de triste fama, sino el "A B C" rojo, "Ahora", "La Voz" e "Informaciones"; pareciera que a las mesas de redacción se habían subido las ratas de las alcantarillas y hasta el papel olía a cloaca y a charco. Allí, en la historia del Terror anónimo—nada he tenido ni negra grandeza suficiente para darle un nombre, como se lo dieron Robespierre y Danton a su época—solo ha quedado sombra y olor de chusma, y luego el apodo de ciertos sapos, que acaso nadie volviera a saber de sus nombres si alguien no nos tomamos la molestia de decir que se llamaban Chaves Nogaes, Augusto Vivero, Cefeirino R. Avevilla, José Luis Salado.

Los "fondos" de "Ahora" parecían escritos por un epileptico, pateando en el suelo y mesándose esos cabellos en pretencioso desorden; la vanidad de Chaves les llevó un día a querer sustituir al inolvidable mártir don Alfonso R. Santa María en la presidencia de nuestra Asociación y yo escuché sus torpes, premiosas y retorcidas razones cuando provocó, poco antes de los sucesos, aquella discusión contra el señor Santa María que acaso haya sido la causa de su muerte. Hoy escribe unos novelescos relatos sobre los asesinatos de Madrid para el "Candide", novelescos porque en ellos no hay más verdad que el crimen mismo—y bien se ve que ha de tener la conciencia embotada o no ha de saber lo que es conciencia cuando aún puede sostener su pluma en la mano con los pensamientos puestos en aquella sangre que él ayudó a verter.

Sin embargo, se ha sabido que en la entrevista que han celebrado hoy, el representante japonés, requirió a Litvinoff para que fueran retiradas las cañoneras soviéticas que estaban en la ría, en cuyo caso Japón accedería también a retirar su flota fluvial. Litvinoff, comunicó que su Gobierno no tenía inconveniente en acceder a esta petición, así como a evacuar provisionalmente las islas que están en litigio.

OBTENCION Y PRESENTACION DE DOCUMENTOS

LUGO, BURGOS Y OTRAS CAPITALES
Agencia de Negocios, A. Fugarolas Real
Av. de Moret, 14, primero.—Teléfono, 419
LUGO

Crónica de sociedad

Petición de mano

Por don Maximino Villalba Bravo, en representación de sus padres, y para su hermano el brigada de Infantería don Ricardo Villalba Bravo, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Amalita Castro. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó concertada para en breve.

UNA BODA

Ayer, en la parroquia de Santiago de la Nova de esta ciudad, se ha efectuado el enlace matrimonial de la bella señorita María Quintela Ferreiro con el maestro nacional de San Simón (Villalba), don Francisco Ferrandiz Segura. Bendijo la unión el prestigioso capellán de la Armada, retirado, don Jesús Ferreiro Arias, siendo padrinos la distinguida señora doña Balbina Barja de Moreno y el señor don José Pérez Seijo.

Firmaron el acta como testigos el capitán de Infantería don Santiago Moreno Delgado y el comantentísimo maestro nacional don Miguel Chico Vaello, jefe provincial de S. E. U. Los novios, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron de viaje de novios a recorrer algunas capitales.

VENTA

de dos casas, nueva construcción, una en extramuros y otra en la capital.

SE CEDE

pisos y bajos, propios para fonda o bar.
Informes, Agencia de Negocios, A. Fugarolas Real, Av. de Moret, 14, primero.—Teléfono, 419.—LUGO.

Doña Carmen García del Hoyo y Pardo del Monte

La señora doña Carmen García del Hoyo y Pardo del Monte, dama lustre y de abolegno rancio, ha dejado de existir en Lugo en la mañana del pasado domingo. Al conocerse la triste noticia causó honda pena entre las muchísimas amistades con que contaba la difunta señora. Rodeaban a esta cualidades excepcionales de virtud y de bondad. Era caritativa en grado sumo y verdaderamente piadosa. Muchísima gente se acercó al domicilio de la finada para testimoniar el pésame a sus afligidos hijos los señores de Quiroga y García del Hoyo.

Ayer, a las doce de la mañana, se celebraron en la capilla del Buen Jesús de la Catedral Basílica solemnes funerales por el eterno descanso de la extinta dama. Las naves del espacioso templo se veían materialmente abarrotadas de público, entre el que se destacaban muchas señoras y señoritas de la sociedad lucense y significadas personalidades.

Ofició de preste en la misa de entierro el magistral de la Basílica M. I. señor don Andrés Castro Prado, asistido de los capellanes señores Varela y Gayoso.

Hizo la ofrenda el presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial y teniente coronel de Infantería don José Pardo y Pardo Montenegro. La capilla y orquesta interpretaron el oficio de difuntos de Perrosi.

Seguidamente tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio, acto que constituyó una sentidísima manifestación de duelo. Este lo presidían el hijo de la difunta don Jorge Quiroga y García del Hoyo, el párroco de San Pedro don Tomás Belón Díaz y el magistral del cabildo don Andrés Castro Prado, confesor de la finada.

Para asistir a estos actos se trasladaron a Lugo de diferentes poblaciones de Galicia muchísimas personas. A los muchos testimonios de pésame que están recibiendo los señores de Quiroga y García del Hoyo unimos el nuestro sincero.

Para teñir en negro
Tintes «El Gallo»
El mejor negro que se fabrica
DROGUERIA GALAICA

SANATORIO QUIRURGICO
— DE —
CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
MÉDICO FORENSE
DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS
CIRUGÍA — PARTOS — TRAUMATOLOGÍA
TODA CLASE DE OPERACIONES
RAYOS X — ELECTROTERAPIA
Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1.º - LUGO

La Provincia

NEIRA DE JUSA

Funerales por el general Mola

En la Iglesia parroquial de Baralla se celebraron solemnes funerales por el alma del glorioso Caudillo del Ejército del Norte.

Asistieron numerosos fieles a este acto piadoso, en el que oficiaron todos los sacerdotes del arciprestazgo y fué organizado por F. E. T. de las JONS y Corporación municipal.

Después de la toma de Bilbao

El mismo día en que nuestras invictas tropas entregaron en Bilbao se organizó una manifestación espontánea de júbilo, al darse a conocer por la Falange local mediante el disparo de dos docenas de estruendosas bombas de palenque, del fausto acontecimiento. El distinguido abogado don Estanislao Pinacho, recientemente evadido del infierno rojo de Madrid, después de ser sañadamente perseguido por su significación de-

rechista, pronunció desde el balcón del Ayuntamiento un brillante discurso explicando el alcance y significación de la victoria de nuestras tropas. Fué calorosamente ovacionado.

Al día siguiente se organizó una imponente manifestación, presidida por las autoridades y Milicias y Sección femenina de F. E. T. y de las JONS y con asistencia de todos los vecinos del término. El camarada José Sánchez Capón, jefe local de FET pronunció una vibrante arenga evocando la figura inmortal de Mola y resaltando las jornadas gloriosas de nuestro Ejército y Milicias en el frente de Vizcaya. Después de ser largamente ovacionado terminó el acto con los himnos y vivas extensamente contestados.

Mejoras locales

En las ferias de Sobrado y Baralla han sido instaladas dos magníficas básculas para el pesaje del ganado. El alcalde don Ángel Otero está recibiendo muchas felicitaciones por tan importante mejora.

Informaciones de la Casa Consistorial

Ayer celebró sesión la Comisión gestora

A la hora de costumbre celebró ayer sesión la Comisión gestora del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Jáñez y con asistencia de los señores Varela, Rúa, Sanz, Rivera y Cazón. Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobaron también varias relaciones de ingresos y cuentas de gastos, así como la distribución de fondos del mes y numerosos expedientes de plus-valía.

Se autoriza para realizar distintas obras a los siguientes señores: don Tomás López, don Ramón Varela Ferreiro, don Constantino Vázquez López, don Pedro Pumarino, don Clemente Piñero Pena, don Enrique Dacal Pardo, don Isidro Fernández Lugilde, don Félix Arriaga Alonso, don Gerardo Castro Lamas, don Antonio Díaz Cancio, doña María Varela de Jul, don Juan Vallina Pérez, doña Magdalena Quiroga Torron y doña Adela Corominas.

Se aprueba la certificación número 6 de las obras de la Plaza de Abastos y un expediente de habilitación de créditos por valor de 103.968,99 pesetas para la continuación de las obras de la citada plaza y alcantarillado de la carretera de la Coruña.

También recae aprobación sobre el padrón de habitantes del Mu-

nicipio, contra el que no se habían presentado reclamaciones.

Se accede a lo solicitado por doña Purificación Ferreiro Jacob y don Eduardo Pujol González. Se acuerda contribuir con quinientas pesetas, equivalencia de dos camas, para el Patronato Nacional Antituberculoso.

Se da cuenta de la sentida recaída e nel pleito sobre municipalización del servicio de aguas, que es favorable al Ayuntamiento, y se acuerda conceder un voto de gracias al señor Pérez de Guerra, que defendió al Ayuntamiento y condonó los derechos que le correspondían por su trabajo.

Se acordó asistir en corporación el día 18 a la peregrinación diocesana que irá a Santiago. Se dió lectura a varias mociones elevadas a la Presidencia de la Junta Técnica y al gobernador general del Estado, referentes a las obras de la Plaza de Abastos y al empréstito de dos millones de pesetas para la construcción de edificios militares.

Por último se dió cuenta de un telegrama del Generalísimo expresando su agradecimiento por la felicitación con motivo de la toma de Bilbao, y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Homenaje a Italia y Alemania

Gran festival para hoy en el "Teatro Circular"

Hoy martes se celebrará en el Teatro Circular de las Artes el grandioso festival organizado por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en honor de las naciones amigas Italia y Alemania.

Este festival que promete resultar algo magno, se celebrará en funciones que tendrán lugar a las seis y a las ocho de la tarde y a las diez y tres cuartos de la noche exhibiéndose el siguiente programa de altísimo interés patriótico y educativo, que detalla la ingeniosa obra guerrera y social realizada por italianos y alemanes, merced a la genial labor conductora del Duce y del Führer.

Primera.—Horas de guerra bajo el cielo africano.—Visión de la acción bélica de Italia, en Abisinia. Segunda.— Amba-Aradam.—Entlaces, preparativos, acción artillera, y al final un avance apoteósico y la bandera italiana en las ingentes cumbres.

Tercera.—La Adunata, 5, mayo XIV.—Reportaje magnífico y emocionante sobre la jubilosa toma de Addis Abeba y el final de la campaña en Etiopía.

Cuarta.—La cruzada del pan.—Todo en torno al campo, que es de donde, en definitiva, viene el pan, y doscientos mil camaradas alemanes devuelven la vida a los campos inundados.

Quinta.—Triunfo de la libertad.—Si grandiosa es la gran concentración de Nuremberg en 1935, el número imponente que forma ante la tribuna desde donde el Führer pronuncia su trascendental discurso, al final de unas demostraciones bélicas, son el desideratum.

Este festival, al que serán invitadas las autoridades de la capital, revestirá indudablemente todos los caracteres de acontecimiento, por lo que la concurrencia a las tres funciones habrá de ser extraordinaria.

Radio Lugo. "Ondas Azules"

Programa para hoy martes 6 de julio.—Emisión de sobremesa

A las dos, cartelera teatral y boletín meteorológico.
A las 2,25, retransmisión de Radio Nacional de España.
A las tres, emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

A las nueve, apertura de la estación. Música de baile.
A las 9,15, crónica y anecdotario de actualidad.
A las 9,35, "Creemos en la suprema realidad de España", charla por el camarada Antonio Goy Díaz.

A las 9,30, música de baile.
A las diez, notas e informaciones de interés.
A las 10,30, retransmisión de la charla del general Queipo de Llano.
A las once, retransmisión de Radio Nacional de España. (Parte oficial y crónicas de guerra).

A las 11,45, cierre de la estación.

Programa para mañana, miércoles, día 7.—Emisión de sobremesa

A las dos, cartelera teatral y boletín meteorológico.
A las 2,25, retransmisión de Radio Nacional de España.
A las tres, emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

A las nueve, apertura de la estación. Música de baile.
A las 9,15, crónica y anecdotario de actualidad.
A las 9,35, "Un futuro Imperial de España", conferencia por el camarada J. Antonio Correa Calderón.
A las diez, notas e informaciones de interés.
A las 10,30, retransmisión de la charla del general Queipo de Llano.
A las once, retransmisión de Radio Nacional de España (parte oficial y crónicas de guerra).

A las 11,45, cierre de la estación. ¡Arriba España!

Sección religiosa

El novenario del Carmen

El próximo día 8, en la capilla de Nuestra Señora del Carmen, dará comienzo el solemne novenario que la Cofradía consagra a su excelsa titular.

Los cultos se verificarán con arreglo al siguiente orden:
Todos los días, a las siete de la mañana, se rezará el santo rosario, novena y misa por las necesidades de los hermanos y bienhechores; a continuación se celebrarán misas rezadas hasta las diez, siendo la solemne a las ocho y media con exposición de S. D. M. Por las tardes, a las ocho y media, estación, rosario, novena, bendición y reserva del Santísimo Sacramento y gozos cantados por la capilla de voces de la Catedral Basílica.

El día 16, festividad de la Santísima Virgen, misa solemne a las once, con sermón.
A las siete de la tarde, los ejercicios de costumbre.
Después de la reserva, saldrá en solemne procesión la venerada imagen de la Santísima Virgen; al regresar a la iglesia se cantará la salve y despedida, terminando con la ofrenda de velas.

El día 19, a las diez, solemne aniversario por los hermanos y bienhechores fallecidos.
Los manifestos de todos los días de la novena serán aplicados por la intención de las personas que así lo deseen.

Congregación de la Buena Muerte

Mañana, 7, misas a las siete, en la capilla de la Cruz, y el Via Crucis, a las nueve de la tarde, en el sagrario de doña Concha Callobre, de Castro.

El 8, a las mismas horas, según la intención de don Darío Sanz. El nueve 9, misa a las siete y el Via Crucis a las nueve de la tarde, por doña Filomena Ascariz Vigo, de Saavedra.

El 10, por don Pedro Rodríguez Somoza.

Gorros para baño

Gran surtido

DROGUERIA GALAICA

Un cuadro artístico de Monforte, actuará en breve en nuestra capital

Tenemos noticias de que uno de estos días se trasladará a Lugo el cuadro artístico infantil organizado en Monforte y que con tanto acierto ha hecho su presentación últimamente en la ciudad del Cabe, bajo la dirección de la señora doña Carolina P. Calvo.

Es muy probable que la presentación en Lugo tenga lugar el próximo viernes, en el teatro Circular de las Artes, dedicándose la totalidad de la recaudación a fines benéficos y patrióticos.

Es de esperar que el pueblo de Lugo corresponda con sus aplausos ala visita de los simpáticos huéspedes y que el salón del Circular de las Artes registre un lleno de acontecimiento, con lo que al mismo tiempo contribuirá a los plausibles fines a que, como hemos dicho, se dedicará la recaudación.

De la Policía urbana

En la oficina del jefe de la Policía Urbana se halla un rosario que fué encontrado en la vía pública.

Fueron multados por la Alcaldía por infracción de las ordenanzas municipales, Carmen Rodríguez, con 5 pesetas; José Rodríguez, con 5; Angela Iglesias, con 2; Manuel Seoane, con 2; Dolores Fernández, con 1; Josefa Rey, con 2.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 48 reses vacunas y 59 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos, 640 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Isaías, prof., y mártir; Tráquilino, Rómulo, Antonio Severino, mrs.

Sale el Sol a las 4,50 y se pone a las 19,48. La Luna sale a las 2,40 y se pone a las 17,59.

Luna nueva el día 8.

Restaurante Fornos

Mariscos de todas clases: Centollas, langostinos, langosta en dos saladas.

Platos para hoy:
Paella a la valenciana, pollitos del tiempo en cazuela, rosbif con puré, entrecot a la parrilla, filetes, corderito asado, pichones estofados, anguilas con gusanos, merluza, lenguado al horno, ríñones, chuletas, bisté a la Fornos, espárragos del tiempo, postres: tocino del cielo, frescas a lo Fornos, etc.
Es sirve a domicilio.